

# Tradicional ofrenda de la catolicidad española al apóstol Santiago

EN NOMBRE DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO LA HIZO EL GENERAL BARRON



## PATRIA

GRANADA.—Martes, 26 de julio de 1949.

Año XV.—Número 4.917.—Ejemplar, 0'50.

### Depende de la actitud de España la eficacia de Portugal en el Pacto del Atlántico

Portugal está unida a España por un tratado que no puede sufrir menoscabo

España debe ser llamada a colaborar con las demás naciones de Occidente

#### Discurso de Oliveira Salazar

LISBOA, 25 (EFE).—El presidente del Consejo, señor Oliveira Salazar, pronunció un importante discurso en la Asamblea nacional, convocada con carácter extraordinario, para deliberar sobre la ratificación del Pacto del Atlántico. Asistieron todos los ministros y el embajador de Portugal en Madrid.

El doctor Oliveira Salazar comenzó diciendo que la última guerra, terminada con los laureles de la victoria de las potencias occidentales y ahora resulta que todos son lamentos y desengaños. "Se quiso —ha dicho— al finalizar el conflicto, impedir la constitución de una fuerte hegemonía política y económica en el centro de Europa y ese fue el motivo". (Pasa a la página sexta)

#### Monseñor Berán



A las persecuciones de Mindszenty y Stepinac hay que unir ahora la del cardenal Berán, sobre cuya figura se centran los odios del comunismo. (Fot. P. A.)

### Llegó a Canarias el ministro de la Gobernación

LAS PALMAS (Gran Canaria), 25 (CIFRA).—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que ha hecho una inesperada visita a esta isla, debido a no poder aterrizar en Tenerife el avión que le condujo desde Madrid, ha embarcado en este puerto en el cañonero "Vasco Núñez de Balboa", con destino a Tenerife y La Palma. Antes de marchar, el ministro, acompañado de su séquito y de las autoridades locales, visitó la nueva barriada de "Escaleritas", recientemente inaugurada. (Pasa a la página sexta)

### Ibáñez Martín, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 25. (CIFRA).—A las diez y cuarto de la noche llegó el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acompañado de su esposa. Asistirá a la sesión de clausura del Congreso internacional de Pedagogía que se celebrará mañana en el Ayuntamiento, y a la inauguración de la Escuela del Magisterio, pasado mañana.

### Rusia tiene ya la bomba atómica

PARIS, 25. (EFE).—La revista "Samedi Soir" afirma que los rusos han hecho explotar con éxito su primera bomba atómica, el 19 de julio corriente. Ello, dice, fué el motivo de la reunión secreta celebrada en Blair House por el presidente Truman y la, autoridades en materia atómica norteamericanas. Añade la revista que la explosión se realizó en algún punto de Siberia, en la zona de Saratof, a unas 500 millas al norte de Stalingrado. El científico alemán Hans Laert, que ha trabajado en las fábricas de los Urales, comunicó al servicio de Informaciones británico que los rusos ya poseían la bomba atómica. Un capitán de artillería ruso llamado Ivan Vassilievitch Vodopianof, confirmó esta revelación. En consecuencia, se previno a las estaciones sísmicas americanas y el 10 de julio se registraron claramente tres explosiones atómicas en Siberia.

### MARTIN ARTAJO RECIBIRA HOY A LAS AUTORIDADES DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 25. (CIFRA).—Mañana, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, recibirá, en el ministerio de Jornada, a las autoridades provinciales y locales, que acudirán a saludarle y complimentarle.

### DOS DAMAS, ASESINADAS



He aquí la última fotografía de la distinguida señora doña Aurora Aragón de Quezón y de su hija María Aurora, que fueron asesinadas por una banda de comunistas, en venganza de ser la mujer y la hija del primer presidente de la República Filipina. (Fot. P. A.)

### CONTESTO AL CAPITAN GENERAL EL OBISPO PRECONIZADO DE PALENCIA

REVISTIERON LAS CEREMONIAS GRAN SOLEMNIDAD Y BRILLANTEZ

### EN MADRID PRESIDIO EL MINISTRO DEL EJERCITO LOS ACTOS EN HONOR DEL PATRON DE ESPAÑA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25. (CIFRA).—La ciudad ha celebrado esta mañana con gran brillantez su jornada principal de la fiesta en honor de Santiago Apóstol, Patron de España. Luce un día espléndido de sol, y centenares de forasteros animan las calles todas de Santiago. A las nueve de la mañana hubo disparos de bombas, volteo general de campanas y desfilaron diversas bandas de música y gaiteros que, interpretando alegres dianas, anunciaban a la población esta jornada santiaguista.

A las diez y media, llegó a la plaza de España el Capitán general de la octava región, don Fernando Barrón Ortiz, el cual, ostentando la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, le correspondió este año, en esta solemnidad, presentar la ofrenda y leer la invocación ante el altar mayor del Apóstol, en la Catedral. El Capitán general pasó revista a una compañía que, con bandera y música le rindió honores en la citada plaza y, a continuación, fué saludado por las autoridades civiles, militares y eclesíásticas que le esperaban y que formaron en la brillante comitiva que, a las once menos cuarto entraba en la Catedral por la puerta de Las Platerías, donde fué recibido por una Comisión del Cabildo catedralicio. El templo estaba completamente lleno de fieles, entre los que predominaba el elemento campesino.

### EL HEREDERO DEL TRONO INGLES



Ultima fotografia de heredero del Trono de Inglaterra, con su madre, la princesa Isabel. (Fot. CALPE).

### TRUMAN ACUSA ROTUNDAMENTE A LA U. R. S. S.

ES EL PACTO DEL ATLANTICO UNA ALIANZA DEFENSIVA FRENTE AL COMUNISMO

WASHINGTON, 25. (EFE).—EL PRESIDENTE TRUMAN HA PEDIDO AL CONGRESO LA APROBACION DE UN PROGRAMA DE AYUDA MILITAR A LOS PAISES DEL PACTO DEL ATLANTICO NORTE Y OTROS, POR VALOR DE 1.450 MILLONES DE DOLARES, DESTINADO A ELIMINAR EL TEMOR A LA AGRESION Y A LA VIOLENCIA INTERNACIONAL. Dice el mensaje del presidente (Pasa a la página sexta)

### Congreso nacional del Movimiento argentino

SERAN SEÑALADAS LAS DIRECTRICES GENERALES

### Doña Eva Duarte, Directora nacional de la Sección Femenina

BUENOS AIRES, 25. (EFE).—El primer Congreso nacional del partido que preside el general Perón comenzará hoy lunes a las seis de la tarde (hora local). Su objetivo es organizar definitivamente el Movimiento político que acudilla el presidente argentino.

Asistirán al Congreso alrededor de seis mil delegados de todo el país, de ellos más de dos mil, mujeres. El acto inaugural se celebrará en Luna Park, y el único orador será el presidente Perón. Se espera que exponga las doctrinas fundamentales en que habrá de basarse la actividad del partido. Esta se dividirá en dos secciones: masculina y femenina. La femenina estará bajo la dirección de doña María Eva Duarte de Perón, que hablará el martes en el Congreso.

### Van Cauwelaert conferencia con Leopoldo III

GINEBRA, 25 (EFE).—Franz van Cauwelaert, presidente de la Cámara de diputados belga, ha celebrado una conferencia con el rey Leopoldo III de los belgas, en la residencia de este último, cerca de Ginebra.

### DE AYER A HOY

#### COMPENDIO DE NOTICIAS

**LOCALES**  
Se celebró la festividad de Santiago Apóstol.

**NACIONALES**  
Tradicional ofrenda de España, por el general Barrón, al Apóstol Santiago.  
Llega a Canarias el ministro de la Gobernación. El de Educación Nacional, en San Sebastián.  
Choque de tranvías en Madrid. Cinco heridos.

**EXTRANJERAS**  
Oliveira Salazar aboga por la inclusión de España en el Pacto del Atlántico.  
Truman acusa a la U. R. S. S.  
Un tifón causó daños y víctimas en China.  
Vuelven al trabajo los portuarios de Londres.  
Ha comenzado la batalla decisiva por la China central.  
Dimite el jefe del Gobierno egipcio.  
Nuevos datos sobre los rayos cósmicos.  
Va a ser reconstruida la histórica avenida del Uinsler, en Berlín.

## HA COMENZADO UNA BATALLA DECISIVA EN LA CHINA CENTRAL

(VEA LA PAG. QUINTA)



**PATRIA**  
 OFICINAS Y TALLERES:  
**OFICIOS, 10**  
 (Edificio propio)  
 TELÉFONOS: 2593-2595 y Directo.  
 APARTADO EN CORREOS núm. 76

Precios de suscripción:  
 GRANADA, mes, 11 ptas.  
 REGIÓN, trimestre, 34'50  
 RESTO de ESPAÑA, año, 136  
 EXTRANJERO, año, 150.  
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,  
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al  
**DIRECTOR - GERENTE**

**PAGARETAS**  
**DE MI ARCHIVO**

En toda empresa o negocio  
 no es conveniente la holganza,  
 pues molino que no muele  
 es como acequia sin agua.

El que lo suyo pregona  
 lo ajeno no callará,  
 pues el que se saca un ojo  
 ja a quién no lo sacará?

El hombre gana virtud  
 sabiendo su mezquindad,  
 que es parte de la salud  
 conocer la enfermedad.

**MARCIAL**

**Accidente de aviación**

**GUADALAJARA, 25 (CIFRA).**— Un avión de caza, tripulado por el teniente don José Antonio Vena Toro, sufrió un aparatoso accidente cuando volaba sobre el pueblo de Jadraque. A causa de una avería en el motor, el piloto intentó aterrizar sobre la carretera de Bujarero, cercana a Jadraque. Cuando tenía ya enfilada la improvisada pista, se interpuso un cable de alta tensión que cruzaba la carretera. El avión pasó bajo los alambres pero fué a chocar contra uno de los postes que quedó partido. El piloto resultó milagrosamente ileso y el aparato destruido.

**OFENSIVA DE GIULIANO**

**PALERMO, 25 (EFE).**— Cinco policías han sostenido una batalla a tiros y con bombas de mano, con unos bandidos pertenecientes a la banda de Giuliano. La escaramuza terminó con la retirada de los bandidos. Como se recordará Giuliano intimó a la policía para que ponga en libertad a sus parientes detenidos y en caso contrario iniciaría la guerra abierta contra las fuerzas que le persiguen.

**Anuncios por palabras**

Cada palabra. CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

**VENTAS**  
**MOTORES** automotrices "Ford" y "Cleveland", ocasión.  
 Razón: Gestoría Travesi.—Mesones, 6.  
 (317)

**ANUNCIARSE EN ESTA SECCION**

**Cupon pro-ciegos**

No lo dude. Si quiere vestir elegantemente y por poco dinero, compre su americana de verano en

**ALMACENES GILMA**

Corte perfecto y una esmerada confección son cualidades indispensables para vestir bien. Vea también su extenso surtido en playeras, pijamas, calzoncillos, corbatas, camisetitas y todo lo relacionado en artículos para caballero. **ALMACENES GILMA** es la Casa mejor surtida y más económica

**037**

**DE NUESTRA PRIMERA EDICION**  
**EXTRANJERO**

**Visitarán Europa en el 1952 quinientos mil turistas norteamericanos**

**Rusia instruye para su servicio a las fuerzas militares de las naciones sojuzgadas por el comunismo**

**WASHINGTON, 25. (EFE).**— Quinientos mil turistas norteamericanos visitarán Europa para 1952, según predicciones de funcionarios del plan Marshall. Estos turistas gastarán en Europa alrededor de 2.500 millones de dólares durante los cuatro años del plan. El jefe de la sección de desarrollo económico del plan Marshall, Teodoro J. Pozzy, hizo a los periodistas unas declaraciones en este sentido, en las que expresó la esperanza de que estos dólares contribuyan a mejorar la situación económica de Europa.

**MANEJOS RUSOS**  
**WASHINGTON, 25. (EFE).**— La Unión Soviética trata por todos los medios de incorporar a las fuerzas militares de los países satélites en las operaciones de policía del Ejército rojo, según se declara en los círculos oficiales de esta capital. Se asegura que los ejércitos de Hungría y Rumania son instruidos con arreglo a las normas del Ejército soviético, por oficiales de esta nacionalidad. Estas noticias coinciden con otras, según las cuales los soviets han enviado al interior de Rusia a 250.000 personas que vivían en zonas fronterizas, especialmente en la región del Cáucaso y en los países bálticos.

**HERIOT ACEPTA**  
**PARIS, 25. (EFE).**— El presidente de la Asamblea nacional francesa, Eduardo Herriot, ha aceptado presidir la primera reunión de la Asamblea de Europa, el 8 de agosto, en Estrasburgo, hasta que dicho organismo elija su presidente. El anuncio ha sido hecho por la

**Bernard Shaw ha cumplido 93 años**

**LONDRES, 25 (EFE).**— George Bernard Shaw, que cumplirá mañana 93 años, ha declarado: "La muerte, que llama a mi puerta, no es un huésped mal recibido". En un escrito dirigido al "Evening Standard", el famoso escritor dijo que no quiere ser como los "struldbrugs", de los viajes de Gulliver, que vivían siempre. Preguntado sobre lo que haría si se le nombre dictador de Gran Bretaña, respondió que se volvería loco como Nerón y añadió que no debían hacérsele preguntas estúpidas.

**ALMALTA**  
**LONDRES, 25. (EFE).**— El primer lord del Almirantazgo, lord Halla, ha salido en avión con dirección a Malta, en visita oficial a la flota inglesa del Mediterráneo y la base naval de dicha isla. Regresará a Inglaterra el 8 de agosto.

**PAPO ABIERTO**  
**BERLIN, 25. (EFE).**— Funcionarios británicos abundan que el cruce de comunicaciones de Lubek ha sido abierto por los rusos a las nueve de la mañana. Otros siete lugares de paso siguen cerrados. Ayer se presentó en el puesto de Lubek un oficial soviético que dijo a la policía alemana de la zona británica que los camiones serían autorizados a entrar hoy en la zona soviética. Añadió que sus instrucciones procedían del cuartel general ruso en Berlín. Todos los puntos del cruce habían sido cerrados sin explicaciones el día 9 de este mes. Al mismo tiempo, en el puesto de Helmstedt, de la carretera con Berlín, los rusos solamente dejaban pasar un camión cada 15 minutos. Ambas medidas motivaron una protesta por parte de las potencias occidentales, que las consideraban como una violación del acuerdo de levantamiento del bloqueo.

**VARIOS**  
**FALTAN REPRESENTANTES** en todas provincias artículos exclusivos. Enviaremos muestras. Escribid número 237, Ronda Universidad, 24, BARCELONA. (319)

**EL Servicio de Colocación** es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar en las oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

**SUICIDIO**  
**MONT DE MARSAN, 25. (EFE).**— Dionisio Enrique Fernández, de origen español y de 65 años de edad, se hallaba neurasténico desde hace algún tiempo. Ayer se subió a una terraza y, después de realizar unas aorobacias poco menos que mortales de necesidad, se lanzó al espacio desde gran altura. La muerte fué instantánea.

**MINISTRO ENFERMO**  
**LONDRES, 25. (EFE).**— El ministro de Relaciones de la Commonwealth, Philip Noel Baker, ha sido objeto de una intervención quirúrgica, según se anuncia oficialmente.

**LEWIS DOUGLAS TAMBIEN SERA OPERADO**  
**LONDRES, 25. (EFE).**— El embajador de los Estados Unidos en Inglaterra, Lewis Douglas, será operado hoy de una catarata en una clínica de Londres. Esta catarata se le produjo a consecuencia de un accidente que sufrió en el pasado mes de abril, al clavarse en el ojo derecho un anillo. Se cree que tendrá que permanecer en la clínica alrededor de dos semanas.

**ESTUPIDECES ROJAS**  
**LONDRES, 25. (EFE).**— He aquí un nuevo descubrimiento debido a Rusia y que el mundo ha ignorado por un pequeño descuido del descubridor. Se trata del caucho sintético, cuyo descubrimiento se debe al químico ruso Lebedief, quien se olvidó de presentarlo. ha dicho hoy la radio de Moscú. "Por eso los alemanes y los americanos afirmaron luego que habían descubierto el procedimiento de fabricar caucho sintético", añadió tranquilamente la emisora.

**Hoy celebra Rusia el 75 aniversario del nacimiento de Lebedief, quien estableció en Rusia la primera fábrica de dicho producto en 1932. "Cuando Edison se enteró afirmó radio Moscú—calificó de increíble la noticia y dijo que era una mentira".**

**DA A LUZ EN UN TRANVIA**  
**SEVILLA, 25. (CIFRA).**— María Jiménez Porrino, de treinta y ocho años de edad, que iba como viajera en uno de los tranvías que hacen el recorrido a Coria del Río y otros pueblos próximos, dió a luz felizmente un niño, en el mismo coche, cuando éste llegaba a la citada localidad. Después de atendida, fué instalada en el centro de maternidad de Coria.

**COMIENZO DE CURSO**  
**PUIGCERDA, 25. (CIFRA).**— Se ha celebrado la inauguración del curso de verano, organizado por la Escuela de Filología de la Universidad de Barcelona. Como primer acto de la apertura de este curso, en el que intervienen alumnos de siete nacionalidades, el director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar, pronunció una conferencia sobre el tema "La vida social en el siglo XVIII". También ha habido una misa en la iglesia parroquial, que ofició el obispo de Seo de Urgel.

**CONTRABANDISTAS SOVIETICOS**  
**BERLIN, 25. (EFE).**— Catorce soldados rusos, entre los que se encuentran cinco oficiales, han sido detenidos acusados de contrabandistas dice un periódico socialdemócrata, de autorización británica. Las detenciones se efectuaron en los puestos fronterizos de Bausen, Beustadt y Eberbach, dentro de la zona soviética de ocupación. Los detenidos habían conseguido

que camiones con cigarrillos y víveres fueran desde Checoslovaquia y Polonia hasta los mercados negros de Dresde, Leipzig y Berlín. Agrega el periódico que el papel desempeñado por los soldados era el de obtener los vehículos necesarios para transportar las mercancías al mercado negro.

**INTENTARON SECUESTRAR A UN OFICIAL YANQUI**  
**BRUNSWICK (ALEMANIA), 25. (EFE).**— Agentes de la policía inglesa y alemana han impedido que siete individuos que hablaban ruso raptaran a un oficial norteamericano de aviación cerca de Hannover, el sábado pasado. Los siete individuos detuvieron al oficial, el teniente Conitz, que se hallaba en su automóvil cerca del límite de la zona soviética. Trataron de obligarle a subir a un coche que tenían preparado; el oficial se resistió y dió tiempo a que llegaran los agentes. Ante la presencia de éstos, los individuos huyeron en dirección a la zona rusa.

**ESP AÑA**

**VIOLENTO INCENDIO**  
**VALLADOLID, 25. (CIFRA).**— De madrugada se declaró en Olmedo un violentísimo incendio en la fábrica de resinas, destilerías de aguarrás, barnices y madera, propiedad de don Siro Herrero. El fuego comenzó en las dependencias de carpintería y se propagó con una rapidez inusitada a todas las demás secciones debido a las materias inflamables que en grandes cantidades se almacenaban y peso a los esfuerzos del vecindario y bomberos de Olmedo y Valladolid. El edificio ardió rápidamente. Las llamas podían apreciarse desde una distancia de 40 kilómetros. El servicio contra incendios de Valladolid, con todas sus secciones y material, trabajó con grandes esfuerzos y en medio de un calor asfixiante, pero pudo evitar que el fuego se propagara a otras fábricas de madera, inmediatas. Las llamas pudieron ser cortadas por fin a las cinco de la madrugada. Se han quemado cien mil litros de aguarrás, unos cien vagones de madera y grandes cantidades de productos. No hay que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se valoran en más de cuatro millones de pesetas.

**UN MUERTO EN EL VUELCO DE UNA CAMIONETA**  
**MANZANARES, 25. (CIFRA).**— Una camioneta conducida por José Carnero y ocupada por un grupo de jóvenes que realizaban el viaje de regreso de La Solana a Manzanares, volcó esta madrugada a consecuencia de la mala visibilidad. En

**Choque de tranvías, en Madrid**  
**RESULTARON CINCO HERIDOS**

**MADRID, 25 (CIFRA).**— Cinco personas han resultado heridas a consecuencia de un choque de tranvías. Los heridos, que fueron asistidos en la Casa de Socorro de la Inclusa y en el Hospital provincial son los siguientes: Juana Lucas Navidades, de 24 años, soltera, con domicilio en la calle de Paloma número 17, pronóstico leve; Miguel Serrano Navarro, de 24 años, soltero, harnolista, con domicilio en Manuel Muñoz, 20; Antonio Balle Laredo, de 23 años, soltero, mecánico, natural de Villa Manuel (Cáceres), y domiciliado en Ma-

**BENEFICIADO.** - Por Cerdó



—No lo entiendo! Le condenan a cadena perpetua y se rie. —Si, señor abogado defensor. Como que el médico me dió dos años de vida y ahora resulta que me quedan treinta!

**Grave accidente de automóvil**

**Resultaron muertos dos técnicos de la Jefatura del Movimiento, de Madrid**

**MADRID, 25. (CIFRA).**— Don Luis Fernández Urosa, casado, de 53 años, arquitecto, y don Joaquín Caballero García, soltero, de 27 años, aparejador, encontraron ayer la muerte en acto de servicio cuando se dirigían en automóvil a Lozoya, donde hoy había de inaugurarse un grupo escolar construido a expensas de la Jefatura provincial del Movimiento de Madrid. Según declaraciones del chófer, que resultó herido sin gravedad, por el mucho trabajo a que se hallaba sometido, dada la gran actividad de los ocupantes del coche, por el sopor de la digestión y también por el excesivo calor, se sintió traspuesto cuando alcanzaron la cuesta pronunciada de San Sebastián de los Reyes, en la carretera de Francia, a unos 18 kilómetros de Madrid. Seguramente, por su propio peso, pisó a fondo el acelerador del coche, y cuando se despertó sobresaltado, ante la alarma de los otros ocupantes, hizo un rápido viraje y la parte trasera del automóvil que conducía sufrió un golpe violento contra un árbol. Por los fuertes golpes recibidos, resultaron muertos los señores Fernández Urosa y Caballero. Inmediatamente fueron conducidos a Madrid los cadáveres, quedando instalada la capilla ardiente en la Sala de mandos de la Jefatura provincial, por disposición del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz. Los dos féretros, presididos por un gran crucifijo de marfil, están cubiertos con las banderas del Movimiento. Numerosos afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. les dan guardia constantemente y desde el primer momento el Gobernador civil acompaña en su duelo a los familiares de las víctimas. El arquitecto Fernández Urosa deja viuda, dos niños y una niña, ésta impedida. Gran número de camaradas de Falange y profesionales de la construcción desfilan ante los cadáveres, pues los finados eran personas muy competentes y activas y de entrega total a los postulados del Movimiento. Por la mañana de ayer habían inaugurado las obras de Villar del Olmo, en compañía del Gobernador civil. Este mediodía fué oficiada una misa de cuerpo inseputo. Esta tarde, a las seis, se efectuó el entierro.

**ENTIERRO DE LAS VICTIMAS**

**MADRID, 25 (CIFRA).**— Esta tarde se ha verificado el entierro del arquitecto don Luis Fernández Urosa y del aparejador don Joaquín Caballero García, muertos ayer en acto de servicio en San Sebastián de los Reyes. Varios centenares de falangistas y amigos de las víctimas así como una centuria de la Guardia de Franco acompañaron los cadáveres hasta la Sacramental de Santa María y al cementerio de la Almudena, donde respectivamente recibieron sepultura. El entierro fué presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Carlos Ruiz; el inspector nacional del Movimiento, señor Laguardia, y los parientes de los finados. El grupo escuela que hoy había de inaugurarse en Lozoya, llevará en lo sucesivo el nombre de don Luis Fernández Urosa.

**Ultimátum del Vaticano al comunismo**

**Dice un diario de Nueva York**

**NUEVA YORK, 25. (EFE).**— El diario americano "New York Herald Tribune" ha publicado un editorial que lleva por título "Ultimátum del Vaticano al comunismo". Señala que la excomunicación del comunismo no es, como muchos escritores han afirmado, una declaración de guerra al comunismo, sino más bien el reconocimiento de un estado de guerra ya existente. En efecto, el bochevismo materialista de Stalin, como antes el de Lenin, valiéndose de diversos medios y en varios países, ha declarado la guerra a todas las religiones. Por consiguiente es de todo punto inexacto que el Kremlin afirmó que los actuales conflictos en los países satélites no tienen nada que ver con la Religión.

**Choque de tranvías, en Madrid**  
**RESULTARON CINCO HERIDOS**

**MADRID, 25 (CIFRA).**— Cinco personas han resultado heridas a consecuencia de un choque de tranvías. Los heridos, que fueron asistidos en la Casa de Socorro de la Inclusa y en el Hospital provincial son los siguientes: Juana Lucas Navidades, de 24 años, soltera, con domicilio en la calle de Paloma número 17, pronóstico leve; Miguel Serrano Navarro, de 24 años, soltero, harnolista, con domicilio en Manuel Muñoz, 20; Antonio Balle Laredo, de 23 años, soltero, mecánico, natural de Villa Manuel (Cáceres), y domiciliado en Ma-

**La Sección Femenina espera un donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.**

# TOROS

## Parrita y Martorell cortaron orejas en La Linea de la Concepción

Nacional triunfó en Madrid, y Calerito, Litri y Posadas, en Valencia

### Rovira quiere matar seis toros de Miura en Barcelona

Una corrida de toros tan sólo, la de La Lina, y tres novilladas se celebraron el domingo en toda España.

El festejo de La Linea, último de la feria, se vio muy concurrido, y los tres espadas, Parrita, Manolo González y Martorell, tuvieron una lucidísima actuación. Parrita cortó una oreja en su primero y Martorell desorejó a sus dos toros, saliendo a hombros al final de la corrida.

Los toros de Pablo Romero fueron bravos y de magnífica presentación y peso.

#### NACIONAL TRIUNFO EN MADRID

En la plaza de las Ventas, de Madrid, alternaron Galisteo, Octavio Martínez "Nacional" y Pimentel con novillos de García de la Peña, desiguales y mansos. El cuarto fue sustituido por otro de Taberner de Paz.

Nacional logró un nuevo triunfo. El almorces estuvo valentísimo y toró con guapeza y arte. Cortó oreja en su primero y en el segundo, muy peligroso, dió la vuelta al ruedo, tras matarlo con viveza.

Galisteo fue aplaudido y Pimentel dió la vuelta al ruedo en sus dos novillos, con insistente petición de oreja en el último.

#### EN VALENCIA

Calerito, Litri y Antonio Posadas fueron la segunda corrida de feria en Valencia, en la que se lidiaron novillos de Antonio de la Coba. Los toros tercero y quinto ofrecieron dificultades. Antes, el rejoneador Ángel Peral hizo un rodeo de gran caballista y pie a tierra despachó al novillo que era de la misma vacada.

Calerito tuvo una gran tarde, pues cortó las orejas de sus dos enemigos. Litri apencó con el lote más difícil. A su primero, a fuerza de valor, consiguió hacerle una gran faena y cortó las dos orejas. En el segundo escuchó palmos. Posadas en el primero estuvo valiente y escuchó palmos. En el último tuvo una actuación muy lucida, y cortó una oreja.

#### EN JAÉN

Bombita, Ramón Barerra, Juanito Belmonte y Justo Armenteros despacharon en Jaén cuatro novillos de Pedrajas. Se disputaban una oreja de plata que se llevó Bombita. Este fue el único que cortó oreja. Los otros diestros fueron novacionados.

#### SE SUSPENDIÓ LA NOVILLADA DE BARCELONA

A causa de la lluvia fué suspendida la novillada anunciada en Barcelona, en la que debieron luchar Minuto, Frasquito y Manolo Vázquez, con ganado de Graciliano Taberner.

## Churchill, a Italia

WESTERHAM (condado de Kent, Inglaterra), 25 (EFE). — Winston Churchill ha salido en avión para Italia, acompañado de su esposa. Churchill continuará escribiendo sus memorias relativas a la pasada guerra mundial.

## TIEMPO

### DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 35,3 grados a las 17 horas; mínima, 19,6, a las 8,15; presión atmosférica, 904 milibares; recorrido del viento, 140 kilómetros en veinticuatro horas; sale el sol a las 7,15 y se pone a las 21,27.

NIÑAS Y NIÑOS: Envidad vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAP".

# DEPORTES

## "Patrones de pesca" del Granada, a Madrid

Gestionarán del Madrid y del Atlético el traspaso de jugadores

### Don Cesáreo Trueba, vicepresidente del Club

A pesar de todo cuanto se ha dicho y escrito, el Granada no está en gestiones con ningún jugador, según nos ha manifestado el presidente, señor Serrano González. Agregó que hasta que no se forme en su totalidad la Junta directiva, quizás mañana o pasado, no iniciará el club las negociaciones para el traspaso de dos delanteros y un guardameta, que son los jugadores que se estiman como precisos para la temporada de Liga.

Actualmente, don Joaquín Serrano ha confiado a un destacado aficionado de Valladolid la misión de gestionar cerca de aquel club de primera división la cesión de algún elemento, siempre que interese al Granada. Por otra parte, el presidente someterá a la próxima reunión de la Junta directiva su deseo de que se desplacen urgentemente a Madrid dos "patrones de pesca", con el fin de iniciar gestiones con el Madrid y el Atlético para la cesión o traspaso de determinados jugadores, teniendo en cuenta los muchos elementos de que disponen ambos clubs de primera división.

#### DON CESAREO TRUEBA, VICEPRESIDENTE

Después de celebrar un largo cambio de impresiones con el interesado, don Joaquín Serrano nos manifestó anoche que don Cesáreo Trueba, director del Banco de Santander en nuestra capital, había aceptado el cargo de primer vicepresidente. El señor Trueba, santanderino, es un destacado aficionado y fué jugador de fútbol como "amateur". Desempeñó durante varios años un cargo directivo en el club cántabro y, en la pasada temporada fué presidente del Deportivo Logroñés, en donde realizó una fructífera labor.

#### ¿UNA COMISION TECNICA?

Se proyecta formar una Comisión técnica, para que se ocupe de las gestiones deportivas del club. En nuestra opinión, el Granada no tiene tan arduos problemas como para que cuatro o cinco señores, cada uno con sus particulares puntos de vista, se entreguen a esa exclusiva tarea. Somos, pues, contrarios a las Comisiones técnicas, porque en ellas es rara la unanimidad y si, por otra parte, han de ser ratificados los acuerdos por la Junta directiva estimamos que se complicaría la resolución de los asuntos en vez de simplificarlos.

## Una flotilla norteamericana en Canarias

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 25 (Cifra). — Han llegado a este puerto los buques norteamericanos "Eagle" y "Campbell". Después de atracar saludaron a los marinos el consul de los Estados Unidos y el segundo comandante millar de Marina. Posteriormente el contralmirante Derby, que viene al mando de la flotilla, en compañía del consul de su país, visitó a la primera autoridad militar de Canarias. Por la noche hubo una fiesta en su honor en el Real Club Náutico a la que fueron invitados los marinos norteamericanos. Asimismo han sido invitados por el Cabildo insular para realizar una excursión por el Norte de la isla. El próximo miércoles zarparán dichos buques con dirección a los Estados Unidos.

## Una millonaria francesa, detenida

POITIERS, 25 (EFE). — La señora Marie Besnard ha sido detenida por la policía mientras se prepara la exhumación de los cuerpos de siete de sus parientes y amigos que han muerto en su casa, en el cercano pueblo de Loudon, desde 1948. Las exhumaciones se realizan después que un toxicólogo de Marsella ha revelado que en el cuerpo exhumado del marido, que murió en octubre de 1947, se han encontrado síntomas de haber fallecido a consecuencia de una fuerte toma de arsénico. Aunque no ha sido acusada oficialmente, se señala que cinco de los siete fallecidos, hubieran tenido derecho a parte de una fortuna de 50.000 dólares que ha pasado íntegra a la señora Besnard, en el caso de haber vivido. Las investigaciones se han iniciado cuando un testigo de la muerte del agricultor León Besnard, dijo que éste había exclamado: "He sido envenenado". Hasta ahora se había creído que se trataba de muertes naturales. Hace cuarenta años que se viene resesbrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. — (Jefatura Provincial de Sanidad).

**Aliatar Cinema**  
Refrigerado — PRECIOS ESPECIALES DE VERANO  
Hoy, sesiones desde las 7 a las 11'30  
ALICE FAYE, CARMEN MIRANDA y DON AMECME en la sensacional y divertida comedia musical

**¡Que! la noche en Río**  
en TECNICOLOR  
La más alegre y suntuosa película, con las más lindas CANCIONES, BAILLES, GONGAS y SAMBAS, y las hermosas muchachas en magníficos números coreográficos. UN DEMOROCHE DE ARTE Y HUMOR  
Noticiero NO-DO

EL JUEVES, ¡GRANDIOSO EXITO! de la gran superproducción americana  
**LA EXOTICA**  
por GARY COOPER con INGRID BERGMAN

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

**Teatro Cervantes**  
Temporada de verano  
PRECIOS REDUCIDOS

Hoy, desde las 5,30  
La fantasía oriental de R. K. O. RADIO FILMS en TECNICOLOR.

**SIMBAD, EL MARINO**  
por DOUGLAS FAIRBANKS y MAUREEN O'HARA

El maravilloso colorido de Oriente, en el nuevo ritmo de acción que le imprime el dinámico DOUGLAS FAIRBANKS

PRONTO: **ENCADENADOS**

**Teatro Cine NACIONAL**  
HOY y MANANA, ULTIMOS DIAS de la SUPER-PRODUCCION americana, de modernísima edición,  
**RUTAS INFERNALES**  
por JOHN WAYNE y CHARLES COBURN

EL JUEVES, SANDRINI en **YO SOY TU PADRE**

**Coliseo Olympia**  
Desde las 5 La última, a las 11'15  
Metro Goldwyn Mayer presenta la interesante producción en TECNICOLOR.

**Cadena invisible**  
con ROBBY MC. DOWALL y DONALD CRIPP  
Noticiero NO-DO, 342 A.

SEGUIDAMENTE:  
**Tierra de audaces**  
con Tyrone Power y Henry Fonda.

**Cine Granada**  
(LOCAL REFRIGERADO)  
Desde las 5 La última, a las 11'15  
Mercurio Films presenta la maravillosa película

**LA BRIBONA**  
por Paulette Goddard y Ray Milland.  
Noticiero NO-DO, 342 B.

Seguidamente, la película cumbre de todas las temporadas,  
**Escuela de sirenas**  
(en TECNICOLOR)  
con Esther Williams y Red Skelton.

**Príncipe Cinema**  
Hoy, FEMINA. Sesiones desde las 5'30; última, 11'30.

**LA HERMANA SAN SULPICIO**  
POR IMPERIO ARGENTINA Y MIGUEL LIGERO.

**CARTELERA DE ESPECTACULOS**

<b>TEATROS</b> GRAN CAPITAN. — Teléfono 1992. — Hoy, "El vampiro de la calle Claudio Coello". CINES GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "La bribona".	<b>NACIONAL.</b> — Teléfono 1992. — Hoy, "Rutas infernales". PRINCIPE. — Hoy, "La hermana San Sulpicio". OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Cadena invisible".	<b>CERVANTES.</b> — Teléfono 1209. Hoy, "Simbad, el marino". ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Aquella noche en Río".
---	---	--

**Teatro GRAN CAPITAN**  
HOY, y MANANA, ULTIMOS DIAS DE LA COMPANIA PUCHOL - OZORES

Tarde: A las 8'30  
Noche: A las 11'30

La graciosísima comedia de las mil carejadas, original de los famosos autores JUAN IGNACIO LUCA DE TENA y LUIS ESCOBAR, titulada

**El vampiro de la calle Claudio Coello**

MASANA, DESPEDIDA de la compañía: Por tarde y noche, ESTRENO de **EL ALCALDE «COSICAS»**

JUEVES PROXIMO: Por tarde y noche: UNICO DIA PRESENTACION DEL CAMPEON MUNDIAL DE FUERZA

**JOE FORDSON**  
Realizará los más espectaculares números de fuerza libre.

Marte

Esp

Ab

se hiz

Las re

(Enviad

BUENOS que Guatem clamaciones a la actual coionias en la declaraci glos de las nas), Geofre al parecer, gentinos in la tropezar armada de El pleto Malvinas fu España: Los su conquista y, que a tropicado a dar en el 1992. Los ro a su v landaron en Port Egmon En 1774 co ron, que aq producir nu las abandon gentina, ind su primer y Poco deso capatiron mente que casa preme Silas Dunca ton" y est base argen hasta en re cesos comet unos cazado ritanos. Des falkland, in nombre por es que 1915 es que devl do su devl del Plata.

En Pue del grupo, metros, ho Aseguras llegar todv lo y el c aproximada 2.500 habita relata un cualej caree modernas e vendavales a los falkl breve respi combatir e ventarrones arde cas) ción de ur Puerto Sta serie de ocultan m ciudad baj una sola e go de un rada del c Islands Co dos tercera que crian importa ar días de lan relación c roj asegu dores, uno terio de O otro el a esa estufa.

En Pue por alguna árboles, q existen, pu so el vien de ellos, un fenóm nuestra inf el nombre que son que desde descienden

Estu CONTAC ACA

# Crónicas BUENOS AIRES

## España descubrió las Malvinas

### Abandonadas por los ingleses, se hizo cargo de ellas Argentina

### Las recuperó Inglaterra y las reclama la República del Plata

Por Cecilio Benítez de Castro

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 25.—Al tiempo que Guatemala insiste en sus reclamaciones sobre Belice vuelve a la actualidad el tema de las colonias europeas en América con la declaración del gobernador inglés de las Islas Falkland, (Malvinas), Geoffrey Miles Clifford, quien, al parecer, declaró que si los argentinos intentasen la reconquista de las islas se enfrentarían con la resistencia armada de sus 2.500 habitantes.

El pleito viene de lejos. Las Malvinas fueron descubiertas por España; los ingleses sostienen que su conquista se debió a John Davis, que a bordo del "Desire", tropicado por una borrasca, fue a dar en ellas el 14 de agosto de 1592. Los franceses se aproximaron a su vez, pero los británicos fundaron en 1666 una factoría en Port Egmont, en la isla Saunders. En 1774 comprendieron, o creyeron, que aquellas islas no podrían producir nunca la menor utilidad, las abandonaron, en 1823, Argentina, independiente ya, designó su primer gobernador malvinero.

Poco después los británicos recapacitaron y pensando seguramente que habían obrado con escasa premeditación, enviaron a Siras Duncan a bordo del "Lexington" y este marino destruyó la base argentina asegurando que lo hacía en represalia por ciertos excesos cometidos en la persona de unos cazadores de focas norteamericanas. Desde entonces, llámanlas Falkland, inmortalizadas con este nombre por la célebre batalla naval de 1915, o Malvinas; lo cierto es que Inglaterra no ha consentido su devolución a la soberanía del Plata.

En Puerto Stanley, la capital del grupo, no hay coches, taxis, hoteles ni restaurantes. Asegúrese de ella que tiene que llegar todavía a la era del caballo y el carro. La capital tiene aproximadamente la mitad de los 2.500 habitantes de las islas—nos relata un viajero—, todos los cuales carecen de las comodidades modernas en un clima hostil. Los vendavales azotan constantemente a los falklandeses, dándoles un breve respiro de verano, y para combatir el frío que traen los ventarrones utilizan la turba, que arde casi todo el año. Con excepción de un edificio de dos pisos, Puerto Stanley se reduce a una serie de chozas cuyas chimeneas ocultan materialmente la pequeña ciudad bajo una capa de hollín. Una sola escuela funciona, a cargo de un maestro inglés. La morada del director de la Falkland Islands Company, dueño de las dos terceras partes de las ovejas que crían las islas—Inglaterra importa anualmente 2.000 toneladas de lana y cueros—, posee calefacción central, y los malvineros aseguran poseer dos gobernadores, uno que designa el ministro de Colonias londinenses, y otro el afortunado poseedor de esa estufa.

En Puerto Stanley, protegidos por algunas paredes, crecen cinco árboles, que son los únicos que existen, pues con los demás cargó el viento y no volvió a saberse de ellos. "Existe en las Malvinas un fenómeno geológico—cuenta nuestra informante— conocido con el nombre de "rios de piedra", que son precipitaciones de rocas que desde lo alto de las montañas descienden hasta el llano. Llegan

do a las playas como torrente. Puede proporcionarnos otro interesante indicio... "No hay iglesias en ninguna de las factorías fuera de Puerto Stanley. El sacerdote de Puerto Stanley se presume que ha de efectuar jirar para visitar a sus feligreses del interior regularmente una vez por año, pero en realidad lo hace una vez cada tres años. Igual sucede con el maestro que visita los establecimientos o factorías del interior de las islas dos veces por año, deteniéndose dos semanas en cada lugar para enseñar a los niños. El resto de la educación depende de los padres". Naturalmente éstos, si pueden, envían a sus vástagos a los colegios de la Argentina, el Uruguay, Chile o Inglaterra, según sus preferencias y peculio.

La producción isleña consiste principalmente en ovejas y ciertas moscas que transmiten enfermedades intestinales, que no han persuadido a los británicos para que abandonen el campamento.

Las islas se encuentra en la ruta antártica del Atlántico, como vigías del Estrecho de Magallanes, y buena prueba del interés que pueden merecer al Almirantazgo fue la caza de la escuadra de von Spee que culminó en la batalla mencionada.

Pero podemos sospechar que dentro de algunos años resurgirá sumamente laborioso para los ingleses mantener contra viento y marea el dominio si, como parece, América entera—hoy negligeramente apoyada por los Estados Unidos en tal reivindicación—, pone sobre el tapete mundial la cuestión de la soberanía en su hemisferio.

Reposo, cuidados y sol encontrarán las pequeñas camaradas necesitadas en las estaciones preventoriales. No niegues tu donativo en la cuestación "Ayuda Juvenil".

## Un tifón causa daños y víctimas en China

### Alcanzó la más importante base aérea norteamericana del Pacífico

TOKIO, 25. (EFE).—El huracán atraviesa el mar de la China con una velocidad de más de 200 kilómetros a la hora, en algunos momentos. El puerto de Shanghai está seriamente amenazado. En Okinawa se han registrado numerosos heridos y muchos edificios están en ruinas.

Se informa que otro huracán se está formando casi a cinco kilómetros al Oeste de Saipan y a casi 28 kilómetros, al Norte de Guam. Avanza en dirección Oeste a casi diez kilómetros por hora, con ráfagas que alcanzan a 16.

### UN MUERTO Y OCHO HERIDOS

TOKIO, 25. (EFE).—Se sabe que el tifón que ha azotado Okinawa ha matado a un niño norteamerita-

## HA COMENZADO LA BATALLA DECISIVA POR LA CHINA CENTRAL

### Importantes contingentes de ambos bandos luchan en las proximidades de Changsha

HONGKONG, 25. (EFE).—La vanguardia de los ejércitos comunistas y nacionalistas están empeñados en una batalla al Este del ferrocarril Canton-Hankow y se espera que el grueso de ambos ejércitos establezca contacto en breve.

Parece que los rojos han rebasado Changsha y que tratan de cortar una línea estratégica en las proximidades de Chuchow y Hengyang. La lucha es mu intensa a pocos kilómetros de esta última ciudad. Si los comunistas cortasen esa línea, quedarían aisladas un número considerable de fuerzas nacionalistas que se retiran hacia el Sur a lo largo del ferrocarril de Miló a Changsha.

Se dice que Changsha está siendo evacuado.

Los frentes de Kiangsi y Fukien están tranquilos, aunque en la provincia de Shensi, al Noroeste, dos columnas comunistas han avanzado hacia el Suroeste, con dirección a Szechuan, con el fin de converger sobre el enlace ferroviario de Nanchang, unos kilómetros al Norte de la frontera de Szechuan.

### A OCHO KILOMETROS DE CHANGSHA

CANTON, 25. (EFE).—Una in-

formación telefónica recibida desde Changsha, capital de la provincia de Hunan, da cuenta de que los comunistas se encuentran a ocho kilómetros de la ciudad. La conquista de Lienhua, importante nudo ferroviario, por los comunistas, ha sido reconocida por la agencia de información gubernamental. Los objetivos inmediatos de los comunistas son: Chuchow, en el ferrocarril al Sur de Changsha, y otras ciudades cercadas.

### EN BUSCA DE POSICIONES

HONGKONG, 25. (EFE).—Potentes ejércitos comunistas y nacionalistas maniobran a menos de 8 kilómetros de Changsha, en busca de posiciones para la decisiva batalla de la China central. Las noticias del frente dan cuenta de que los comandantes gubernamentales tratan de atraer a los ejércitos comunistas hacia Chanhsha y cerrar luego las "tenazas" desde Miló y Hengyang, al Norte y al Sur de Changsha. Se dice que las fuerzas comunistas maniobran a lo largo de un amplio frente al este y al norte de Changsha, y avanzan para envolver toda la línea gubernamental de resistencia, incluyendo Changsha.

## Han vuelto al trabajo los portuarios de Londres

### Anuncian el paro los ferroviarios y los empleados de las minas de carbón

LONDRES, 25 (EFE).—El puerto de Londres ha vuelto a la normalidad, al reincorporarse esta mañana al trabajo los cargadores de muelle, después de una huelga de 25 días de duración y que motivó la declaración del estado de alarma por parte del Gobierno británico.

### NO HA HABIDO INCIDENTES

LONDRES, 25 (EFE).—Alrededor de catorce mil soldados se mantienen alerta en los cuarteles, dispuestos a volver a los muelles en cualquier momento, si se produjera alguna perturbación. Los obreros se han reintegrado al trabajo sin incidente alguno. No obstante, había alguna tensión, después de una refriega que se produjo en un bar cerca del muelle Victoria anoche y en la que dos canadienses no huelguistas fueron maltratados por marineros. Los dos pertenecen a la tripulación del "Beaverbrae", uno

de los dos barcos que originaron el conflicto laboral. Los atacantes escaparon antes de que llegase la policía.

Los estibadores comenzaron esta mañana a descargar el "Beaverbrae" y el "Argomont", que han sido clasificados como "biancos" en vez de "negros", por los marinos canadienses huelguistas, cuando los portuarios de Londres terminaron la huelga el viernes. Hasta ahora no se sabe la importancia de los daños que ha causado a la economía inglesa la huelga de los portuarios.

### LA HUELGA HA SIDO MUY PERJUDICIAL

LONDRES, 25 (EFE).—El conservador "Daily Mail" manifiesta que la huelga portuaria ha perjudicado no solamente a Inglaterra, cuyo prestigio ha puesto en mala situación, sino al comercio mundial. Añade que los norteamericanos se están cansando de dar dólares para que los ingleses los gasten alegremente en huelgas.

### DOS NUEVOS CONFLICTOS

LONDRES, 25 (EFE).—Terminada la huelga de los obreros portuarios de Londres, el Gobierno británico se enfrenta con dos nuevos conflictos obreros: los planteados por los ferroviarios y por los operadores de los montacargas de las minas de carbón.

Los primeros van a celebrar una reunión para tratar de la conducta a seguir ante la negativa del Gobierno a aumentarles diez chelines en el jornal y pagarles más por la hora del sábado después del mediodía. Los afiliados al sindicato ferroviario son 450 mil individuos.

Los operadores de los montacargas de las minas de carbón, unos cuatro mil individuos, han acordado notificar a la Junta Nacional del carbón que irán a la huelga el 24 de agosto si no se accede a su petición de aumento de 35 chelines.

En un comunicado expedido por el cuartel general del general Douglas Mac Arthur no se dan detalles de los daños sufridos por razones de seguridad militar, ya que el tifón ha alcanzado a la mayor base aérea norteamericana del Pacífico. No obstante se reconoce en el comunicado que ha causado grandes daños en las instalaciones de aviación.

### DOS MUERTOS Y VEINTIOCHO HERIDOS EN UN TERREMOTO

ATENAS, 25. (EFE).—Dos personas han resultado muertas y 28 heridas a causa del terremoto registrado el sábado por la noche en la isla de Chios, según anuncia el ministerio de Orden Público griego. Las primeras noticias dan cuenta de que el 40 por 100 de las casas de la isla han quedado destruidas.

## Desde MÉJICO

## AL NORTE DEL RIO GRANDE

Por SALVADOR VALLINA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

I

¡Nuestro corresponsal de Méjico, Salvador Vallina, ha hecho un viaje especial por el Sur de los Estados Unidos para informar a nuestros lectores de la vida en aquellas tierras que un día fueron de nuestro Imperio. Damos hoy principio a la publicación de estas crónicas, que no dudamos serán del agrado de nuestros lectores.

AREDO (Texas).—Es tan cierto como la luz que Adón y Eva vendieron para nosotros, sus chasqueados herederos, las delicias del paraíso terrenal. La cosa, sin embargo, no parece que tenga en estos tiempos mucha importancia, si se juzga por las toneladas de papel y los kilómetros de películas que cantan las excentricidades antagónicas de los dos paraísos políticos modernos, en uno de los cuales estoy yo, desde hace apenas unas horas.

Norteamérica resulta, en efecto, impresionante, aunque no tanto, como en el "cine". Hace demasiado calor, además, y demasiado analfabetismo culinario para una tierra de promisión. En estas dos causas debe hallarse, sin duda el secreto de que hasta las manzanas vengán aquí enlatadas. Laredo es un pueblo de rectas calles paralelas y casitas de una planta, rodeadas de desied.

La solitaria silueta alta del hotel Plaza, parece un castillo en la inmensa llanura de Texas. Desde el décimo piso de esa atalaya refrigerada se ve apenas a un paso la cinta pardusca del Rio Grande, que se retuerce como las sierpes bajo una solanera de justicia. Por cierto que no es tan ancho ni tan bravo como cuenta la fama. Cruzándolo, la armadura del puente ferroviario internacional se asemeja a una jaula de reptiles. Aguas abajo, la carretera panamericana nace sobre cinco arcos de cemento, como saltos del galgo de la ingeniería ya aquí persiguiendo la liebre fabulosa de las fecundas tierras del Sur; allá, en la otra orilla, a pesar de la proximidad, Méjico se diría lejano, casi inaccesible, con esa sensación de abismo que causan siempre las líneas fronterizas, tal vez porque se saben trazadas en el aire por los puntos de mira de los fusiles aduaneros.

Sin embargo, la guía telefónica es, en este aspecto, reveladora. Figuran en ella, casi exclusivamente, apellidos de origen español. Salvo en el caso de las grandes Compañías que funcionan en todo el territorio y hasta en todo el Continente, manejadas desde la Wall Street neoyorquina, otro tanto ocurre en la mayor parte de las muestras comerciales: nombres españoles y anuncios en inglés. En las dos márgenes del río, la población es la misma, de lengua castellana y de sangre mestiza. Al Norte, son ciudadanos inferiores de un país superior; al Sur, ciudadanos superiores de un país inferior. Cuando menos, así se piensan los yanquis de raza anglosajona.

En los mapas, Méjico es una especie de apéndice, de prolongación física de los Estados Unidos. En definitiva, el camino del estratega y de la economía de Washington hacia la doble ruta del ismo panameño, que une por mar

los dos Océanos y por suelo firme las dos Américas. La carretera—aun sin terminarse— y el cána—ya insuficiente—, Cordón donde ruedan y navegan a sus anchas los dólares del tío Sam. A veces, la Geografía les gasta estas bromas a los pueblos, y a veces, también la historia se encarga de respaldarlas.

Pero Laredo, además de ser simbólicamente un punto de partida en la política de las barras y las estrellas, es un centro del contrabandismo que no reconoce bandera. Cuando menos, no se le encuentra otra explicación a esto que un pueblo pequeño tenga una vida de gran ciudad. Tampoco lo conciben las autoridades fronterizas, cuyas medidas para reprimir el tráfico clandestino de mercancías se hacen, cada vez más energías, oro, marihuana, estupefacientes y algunas clases de bebidas se pagan con entusiasmo en dólares.

Como en montaje de escarapates y en el arte de la publicidad los yanquis se pintan solos, Laredo es por las noches un acua de luz. Un vago con su ancho sombrero, su estrecho pantalón y sus altas botas, parece que está en las calles por encargo de las oficinas de turismo, para recordarle al viajero que se halla en los confines del rudo Oeste legendario. Así es la entrada de Laredo al paraíso de Occidente.

La Sección Femenina espera tu donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

## Real Aero-Club Granada

Para elegir Junta directiva y dar comienzo a las actividades aéreas y deportivas de este Aero-Club, se cita por el presente a todos los socios para la Junta general que tendrá lugar en el Aeródromo Dávila, pabellón de oficiales, hoy, a las doce de la mañana.

### EL PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVISIONAL

### ¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las normas para las oposiciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil. — 300 para Auxiliares de Hacienda, con 8.160 pesetas (incluidos emolumentos). — 13 para Auxiliares Administrativos y 24 para escribientes mecanógrafos en el Servicio Nacional del Trigo, con 5.075 y 4.712, más gratificaciones. — 40 para Radiotelegrafistas. — 50 para Auxiliares del Banco Hispanoamericano, con 3.150 y pagas extraordinarias. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

## BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.



Cosmética Sasharia s. r. l. - 112

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

## DISCURSO DEL DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR

(Viene de la página primera)

Salazar habló después de la obra civilizadora de Portugal, afirmando que Portugal no puede ser acusada por prejuicios raciales, pero que defiende una verdad histórica, o sea la superioridad de Europa en la tarea civilizadora. El hecho es que gran número de países europeos, amenazados en su vida y en su libertad, cuentan desde ahora con la ayuda de los Estados Unidos, y unos con el auxilio de otros para la defensa de su patrimonio y de su civilización. "Por eso en estas circunstancias —terminó diciendo— nos pareció que no podíamos estar ausentes del Pacto Atlántico".

El doctor Oliveira Salazar, que fué frecuentemente interrumpido con aplausos, especialmente en su alusión a España, escuchó al final una gran ovación.

Salazar habló después de la obra civilizadora de Portugal, afirmando que Portugal no puede ser acusada por prejuicios raciales, pero que defiende una verdad histórica, o sea la superioridad de Europa en la tarea civilizadora. El hecho es que gran número de países europeos, amenazados en su vida y en su libertad, cuentan desde ahora con la ayuda de los Estados Unidos, y unos con el auxilio de otros para la defensa de su patrimonio y de su civilización. "Por eso en estas circunstancias —terminó diciendo— nos pareció que no podíamos estar ausentes del Pacto Atlántico".

El doctor Oliveira Salazar, que fué frecuentemente interrumpido con aplausos, especialmente en su alusión a España, escuchó al final una gran ovación.

Un segundo aspecto presentaba la cuestión y era el que Portugal no permitía la creación de determinados servicios en territorios portugueses.

### ALUSION A ESPAÑA

Luego se refirió el doctor Oliveira Salazar a España y dijo: "Cabe en este momento una alusión a España, tanto en lo que respecta a su no inclusión en el Pacto como a las posibles repercusiones de éste en nuestro tratado de amistad con aquel país. Al contrario de lo que algunos suponen, en su manera de ver el caso español, la solidaridad política que supone el tratado de amistad no sufre mengua. Nos situamos en la comunidad de fronteras, la afinidad de la sangre, el paralelismo de cultura, la unidad geográfica y estratégica de la Península que tiene que ser tomada en cuenta para la defensa del Occidente".

Creo el doctor Oliveira Salazar que habrá pocos estadistas europeos o americanos que no piensen así acerca de España. "El tratado luso-español de amistad y no agresión ha de ser considerado como base de las relaciones entre los dos Estados de la Península. En las conversaciones con el Gobierno de Madrid, que precedieron a nuestra adhesión al pacto del Atlántico, quedó bien claro que el tratado de amistad y no agresión entre España y Portugal era compatible con el Pacto del Atlántico, y que su ausencia es un error, y que el valor práctico de la adhesión de Portugal varía según España esté o no en el Pacto y en la hipótesis de no estar incluida en el Pacto, la posición de Portugal varía según la política seguida por España".

"ESPAÑA DEBE SER LLAMADA A COOPERAR".

"Estas son las realidades para que España sea llamada a cooperar en las varias organizaciones internacionales interesadas en los problemas de Europa. España también debería ser admitida a participar en los beneficios del plan Marshall y en la obra de cooperación económica de Europa. Por eso defendimos la tesis favorable a la admisión de España en el Pacto del Atlántico. Estos convencidos de que la presencia de Portugal puede favorecer una solución conveniente".

# Truman acusa rotundamente a la U. R. S. S.

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

los últimos cuatro años ha sido la de restaurar su economía deshecha por la guerra. Las dificultades inherentes a tal tarea se han ido agravando por la política exterior de la Unión Soviética, que ha hecho cuanto podía por impedir la recuperación europea. La total recuperación económica requiere condiciones de paz y seguridad de que la labor del trabajo, de la industria y de la agricultura no ha de ser privada en un estallido de violencia internacional. En vez de ello, la Unión Soviética, con su propaganda violenta, su manejo de las actividades de conspiración del movimiento comunista mundial y su mantenimiento de uno de los ejércitos mayores de la historia de los tiempos de paz, ha creado deliberadamente una atmósfera de miedo y peligro. A la luz de lo ocurrido en Grecia y en Berlín, a la vista de la amenaza y presiones a que han sido sometidos el Irán y Turquía, ante la supresión de la libertad humana en los países controlados por los comunistas, las naciones de la Europa occidental no han podido ignorar la necesidad de una defensa militar de ellas mismas. Cuanto mejor pre-

paradas estén las naciones libres para resistir la agresión, menos probabilidades tendrán para emplear las suyas las que otras hayan preparado. En nuestras comunidades, rara vez tienen los políticos que emplear sus armas, pero la paz correría gran peligro si no las tuviesen".

### "NUESTRO INMEDIATO OBJETIVO"

El presidente subraya varias veces la importancia de una rápida acción del Congreso. Si el programa de ayuda militar ha de tener éxito—dice—tenemos que emprenderlo pronto y vigorosamente. Nuestra política de paz está surtiendo el efecto apetecido. No podemos dejar pasar la oportunidad que ya hemos alcanzado. Nuestro objetivo es que esas naciones sean equipadas en el plazo más breve posible con unas fuerzas compactas y eficazmente adiestradas, capaces de mantener el orden interior y de resistir a las fases iniciales de la agresión exterior. Es preciso hacer resaltar que los Estados Unidos no piensan, en la eventualidad de una agresión, permitir que los pueblos de la Europa occidental sean arrollados antes de que su propia potencia pueda ser llevada a prestarle apoyo".

Truman insiste en el carácter defensivo del tratado del Atlántico Norte y del programa de ayuda militar, y concluye: "No pretendo que este programa sólo haya de llevar la actual tensión internacional a su término pero preservará la iniciativa que tienen

hoy las naciones libres del mundo y ayudará a crear una estructura mundial tan firme económica y militarmente que convencerá a cualquier nación potencialmente agresora de que su propio bienestar descansa en la tolerancia mutua y en unas relaciones exteriores pacíficas".

### NO SE ENTREGARAN BOMBAS ATOMICAS

WASHINGTON, 25. (EFE).—El proyecto de ayuda militar a los países del Pacto Atlántico y otras naciones libres propone amplias facultades de acción, pero prohíbe la entrega de bombas atómicas a ningún país. El proyecto, que publica el departamento de Estado, no consigna detalles, sino que reserva la elaboración de los mismos al presidente. Indica, con todo, los propósitos generales del Gobierno en cuanto al destino de los 1.450 millones de dólares, de los que la mayor parte deben ir a los países de la Europa occidental firmantes del Pacto Atlántico. Esos países, cuya petición de ayuda de meses atrás calificó de lógica el departamento de Estado, recibirán armas y ayuda técnica y de instrucción por valor de noventa millones de dólares y ochocientos millones de dólares y 155 millones para fomentar la producción bélica propia. Los "demás países amigos"—Grecia, Turquía, Irán, Corea y Filipinas—recibirán 300.490.000 dólares; 45 millones constituirán un fondo de urgencia, y para gastos de administración se consignan 10.960.000 dólares.

## Tradicional ofrenda de la catolicidad española al apóstol Santiago

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

Cortes de Castilla y León en el año 1643, como tributo de la catolicidad de España a Santiago de Compostela. En la nave central de la iglesia lució el gallardete de la batalla de Lepanto, que regaló don Juan de Austria a la Catedral.

### OFRENDA E INVOCACION

Terminada la procesión mitrada, dió comienzo en el altar mayor la misa de pontifical que ofició el obispo preconizado de Palencia, doctor Souto Vizoso. En el ofertorio, el Capitán general, señor Barrón Ortiz, presentó la ofrenda y procedió a leer la invocación.

Recibida la ofrenda contestó a esta invocación el obispo preconizado de Palencia, doctor Souto Vizoso, quien empezó diciendo con sentimiento de hondísima compiacencia y vivo agradecimiento, recibía en nombre de la Catedral esta ofrenda que el Capitán general, por delegación del Jefe del Estado, y en representación de la

nobilísima nación española presentaba ante el altar del Patron de España. Hace una glosa de la devoción que tiene el Ejército español al Apóstol Santiago, fijando sus preferencias en el Armamento de Caballería, a la que pertenece el ofrendante, y detalla las espléndidas e insuperables peregrinaciones de este Arma en los últimos años.

Termina pidiendo al Apóstol Santiago que siga concediendo y prodigando sus favores a nuestro invicto Caudillo y Jefe del Estado y a su Gobierno que bendiga a nuestro glorioso Ejército, y especialmente al Arma de Caballería.

Terminada la misa, el prelado impuso, ante el altar mayor del Apóstol, la medalla de hermano mayor de la Archicofradía al Capitán general, al Gobernador civil de La Coruña y al director del Museo arqueológico de Pontevedra.

### RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

La comitiva salió de la Catedral con el mismo ceremonial con que había entrado, y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el Capitán general, delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado, Caudillo de España y Generalísimo de los ejércitos, recibió el saludo de todas las autoridades.

Ha sido dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado un telegrama en el que se da cuenta de haberse celebrado con gran brillantez el día de Santiago, en la catedral, y presentándose la gratitud del pueblo y su inquebrantable adhesión.

Al Capitán general de la octava región militar, como recuerdo de esta ceremonia, el cabildo catedralicio le hizo el obsequio de una artística bandeja de plata.

## Ha dimitido el jefe del Gobierno egipcio

ALEJANDRIA, 24 (Urgente).—(EFE).—El jefe del Gobierno egipcio Ibrahim Abdel Hadi Bajá, ha dimitido, según anuncia la agencia Reuter.

### FORMARA UN GABINETE DE COALICION

ALEJANDRIA, 25 (EFE).—El rey Faruk, que se encuentra en esta ciudad, ha pedido a Hussein Sirry Bajá la formación de un nuevo Gobierno. El designado ha empezado sus gestiones para formar un Gabinete de coalición.

## Llegó a Canarias el ministro de la Gobernación

(Viene de la página primera)

### RECIBIMIENTO APOTEOSICO

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 25. (CIFRA).—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha llegado a su ciudad natal, Santa Cruz de la Palma, después de diez años de ausencia. Le acompañaban en el viaje su esposa y personalidades del séquito. Procedía de Las Palmas, y el viaje lo efectuó a bordo del cañonero "Vasco Núñez de Balboa". En los muelles, fué recibido por el delegado del Gobierno, Gobernador civil, presidente del Cabildo, comandante militar de la isla, ayudante de marina y demás autoridades. Don Blas Pérez fué objeto de un apoteósico recibimiento. En tanto que se interpretaba el himno nacional y el cañonero disparaba las salvas de ordenan-

za, un inmenso gentío repeta incesantemente los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Figuraban pancartas en las que se leía: "Tenemos fe en Franco". Y "La Palma a su hijo predilecto". Una compañía con bandera y música, del batallón número 29 de Infantería, rindió honores al ministro. Este, acompañado por el presidente del Cabildo, y alcalde de Santa Cruz de la Palma, se dirigió a la parroquia de El Salvador, donde se encuentra accidentalmente la Patrona de la isla, Nuestra Señora de las Nieves, que ha sido trasladada allí en rogativa para que cese la actividad del volcán. Se entonó una salva y después un Te Deum. El ministro comprobará mañana los estragos causados por la erupción del volcán Cumbre Vieja. Don Blas Pérez González lleva la representación del Caudillo y de su Gobierno.

A las dos de la tarde, el Capitán general y demás autoridades, fueron obsequiados con un banquete por el obispo preconizado de Palencia.

Continúan los festejos en Santiago de Compostela, y la población está repleta de viajeros. En el campo municipal de deportes de Santa Isabel, se celebró por la tarde la segunda prueba del concurso hípico y, por la noche, en la plaza de los Literarios habrá un festival folklórico. El día 27 saldrá la procesión del Patronato.

Han presenciado los actos celebrados esta mañana en la catedral, el infante don Luis de Baviera y la princesa de Parma.

### EN MADRID

MADRID, 25. (CIFRA).—El Arma de Caballería ha celebrado la fiesta de Santiago, su Santo Patron, con diversos actos. A las once, en la iglesia del Buen Suceso, se dijo una misa, que presidió el ministro del Ejército, teniente general marqués de Dávila, juntamente con el Capitán general de la primera región, teniente general Muñoz Grandes; jefe de la división acorazada, general Bartolomé jefe de la 14 división, general Esteban Infantes; Gobernador militar de Madrid, don Siro Alonso; presidente de la Diputación provincial; generales Kirkpatrick, Redondo, Jurado y Mello y otras personalidades. Asistieron numerosos generales, jefes y oficiales.

A la puerta del templo formaba un escuadrón de Caballería de Montesa, que fué revistado por el Capitán general y después por el ministro. El estandarte del Arma fué depositado por el general Merlo ante el altar, al que cubría una escuadra de batidores. Presidía el altar la imagen del Apóstol. Ofició la santa misa el sacerdote checoslovaco refugiado, don Adolfo Nemec, y ocupó la cátedra sagrada don Fermín Zamorano, capellán castrense. Terminada la ceremonia religiosa, el ministro y las demás autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas encargadas de rendir honores. Después, en el cuartel del conde-duque, hubo una recepción.

## Normalidad en Grecia

### SERA APLASTADO EL COMUNISMO

WASHINGTON, 25 (EFE).—El embajador norteamericano en Grecia ha declarado que la situación en Grecia había mejorado notablemente y que existía suficiente estabilidad para permitir unas elecciones generales en un futuro próximo. No hay duda, añadió el diplomático, acerca de la victoria final del ejército griego contra la invasión que intenta hacer de aquel país un satélite de Rusia.

## Truman firma el Pacto

WASHINGTON, 25 (EFE). El presidente Truman ha firmado el instrumento oficial de ratificación del Pacto del Atlántico norte, aprobado el jueves por el Senado de los Estados Unidos por aplastante mayoría.

### DECLARACIONES DE TRUMAN

WASHINGTON, 25. (EFE).—Al firmar el presidente Truman la ratificación del Pacto del Atlántico ha hecho las siguientes declaraciones: "El pueblo americano valora la paz y la libertad por encima de todas las cosas. La ratificación del Pacto del Atlántico, por una abrumadora mayoría demuestra nuestra decisión de conservar esta paz y esta libertad. Este tratado es un paso histórico hacia un mundo de paz, un mundo libre de temor, pero solamente es un paso. Con nuestros compañeros en el pacto y otros pueblos que piensan igual, debemos, con la ayuda de Dios y su guía, trabajar por la paz por todos los medios a nuestro alcance y con ello ayudar a reforzar la libertad en todas partes".

### PROYECTO DE LEY

WASHINGTON, 25. (EFE).—Poco después de haberse recibido el mensaje del presidente en el Congreso, el presidente de la comisión de Relaciones Exteriores ha presentado un proyecto de ley incluyendo las propuestas hechas por el presidente.

Se ha manifestado que el jueves se iniciará el debate sobre dicho proyecto, y que el secretario de Estado, Dean Acheson, será el primero que lo defienda.

### LO MAS DESTACADO DEL PROYECTO

Por ningún concepto habrá de modificarse en forma alguna las disposiciones del Pacto de la energía atómica de 1946 (que prohíbe la transferencia a otras naciones de bombas atómicas) que pueden facilitarse armas a todas las naciones que tienen con Estados Unidos acuerdos colectivos de defensa mutua (como las de Iberoamérica, en virtud del tratado de Río) y a aquellas (como Grecia, Turquía, etc.) cuya defensa sea de vital importancia para Norteamérica; que toda ayuda facilitada con arreglo al proyecto habrá de estar de acuerdo con la Carta de la O. N. U. y que el presidente deberá cortar la que se dispense a una nación contra la que ejerza acción la O. N. U., que para poder aplicar la ayuda sin esperar a la distribución de fondos por el Congreso, la corporación financiera de reconstrucción tendrá facultad para anticipar al presidente 125 millones de dólares, y que, con independencia del programa, el presidente sea autorizado a financiar la entrega de armas, pagaderas al contado, por valor de cien millones de dólares.

## 3 NOTICIAS FINALES

PARIS, 25. (EFE).—Se ha apazado el peligro de una posible crisis en el Gobierno francés, cuando los jefes de los tres partidos políticos en el Gabinete Queuille decidieron no obrar contra el ministro de Trabajo, Mayer, hasta que la Asamblea no haya terminado el debate sobre el pacto Atlántico. La actitud de los jefes políticos se debe a que Mayer ha decidido abonar una gratificación extraordinaria a los empleados de la administración de Seguridad francesa.

TEHERAN, 25. (EFE).—A pesar de que no quedan más que dos días de vida al actual Parlamento, sigue sin decidirse la suerte del proyecto de ley sobre el petróleo, que incluye un nuevo acuerdo con la Anglo-Iranian Company. Se esperaba que el Parlamento aprobase el proyecto en la sesión de ayer, pero los ataques de la oposición a la pretensión del Gobierno de limitar la duración del debate como consecuencia de la falta de tiempo impidió que se iniciase siquiera. Uno de los oradores de la oposición, el doctor Abdullah Moazzami, dijo que los iraníes están "muertos de hambre y desnudos", en medio de la riqueza petrolífera de su país.

LUNEBURG (Zona de ocupación británica de Alemania), 25. (EFE).—El comandante del puesto fronterizo ruso de Bergen-Dumme ha informado este mediodía a las autoridades fronterizas británicas que el tráfico rodado a Berlín puede ser reanudado inmediatamente por la carretera que entra en la zona soviética por el citado punto.